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VERBALE DI  DELIBERAZIONE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO: 
REVOCA DELIBERAZIONE DI C.C. N. 17 DEL 24.04.2012, AD 
OGGETTO: <<TRASFERIMENTO ALLA COMUNITA' MONTANA 
DELLE VALLI DELL'OSSOLA ED ALLA FUTURA UNIONE DI 
COMUNI DELLE FUNZIONI E SERVIZI OGGI GESTITI TRAMIT E IL 
CONSORZIO INTERCOMUNALE DEI SERVIZI SOCIALI "CISS 
OSSOLA", IN VIA URGENTE, PROVVISORIA E 
SPERIMENTALE>>      

 
L’anno duemiladodici addì tredici del mese di dicembre alle ore 18:30 si è riunito il Consiglio 

Comunale nella solita sala delle adunanze del Municipio, in sessione Straordinaria ed  in seduta 
pubblica di Prima convocazione; dato atto della regolarità della convocazione, e fatto l’appello 
nominale risultano: 
 

Cognome e Nome Presente  
  

1. BARTOLUCCI MARZIO - Sindaco Sì 
2. SQUIZZI CARLO ALBERTO - Assessore Sì 
3. PAGANONI ANDREA - Assessore Sì 
4. PERUGINI MARCELLO - Vice Sindaco Sì 
5. SVILPO MASSIMO - Consigliere Sì 
6. BERTOLACCI ROBERTO - Consigliere Sì 
7. SALSI SERGIO - Assessore Giust. 
8. MINACCI MORENO - Assessore Sì 
9. DE ROSA FAUSTA - Assessore Sì 
10. GRAFFIETI MICHELE - Consigliere Giust. 
11. MARINO ALESSANDRO - Consigliere Sì 
12. GIAMBENINI FRANCO - Consigliere Sì 
13. VIROLETTI ROBERTO - Consigliere Sì 
14. TOSCANI BRUNO - Consigliere Sì 
15. PIGAFETTA PAOLA - Consigliere Sì 
16. SERRA ROBERTO - Consigliere Sì 
17. MARIAN EMMANUEL - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 15 
Totale Assenti: 2 

 
Assiste il Segretario Comunale Dott.ssa Munda Fernanda il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
Il Sig. BARTOLUCCI MARZIO assume la presidenza dell’adunanza e riconosciutane la validità a 
norma di legge, dichiara aperta la seduta, designando a scrutatori i tre Consiglieri Signori: 
e invita il consiglio Comunale a deliberare sugli oggetti all’ordine del giorno elencati nell’invio 
notificato. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
      
 

Richiamata la deliberazione di Consiglio Comunale n. 17 del 24.04.2012, esecutiva ai 
sensi di legge, con la quale si prendeva atto della soppressione “ope legis” dei Consorzi di 
Funzione, tra i quali è compreso il Consorzio Intercomunale dei Servizi Sociali e si 
disponeva: 

- di riconoscere nella Comunità Montana delle Valli dell’Ossola e nella futura Unione di 
Comuni in cui sarà trasformata, il soggetto ritenuto più idoneo, già presente e 
operante sul territorio da oltre tre decenni attraverso i cinque precedenti enti oggi 
aggregati, per l’esercizio e la conduzione in “forma associata” delle funzioni e/o 
servizi comunali volontariamente e funzionalmente delegabili nel settore socio-
assistenziale; 

- di esprimersi in modo favorevole sull’opportunità del conferimento alla Comunità 
Montana delle Valli dell’Ossola e alla futura Unione di Comuni in cui sarà trasformata, 
della delega allo svolgimento delle citate funzioni e/o servizi nel settore socio-
assistenziale; 

 
Considerato che nel frattempo è mutata la normativa; 
 
Vista in particolare la Legge 7 agosto 2012, n. 135, di conversione del D.L. 

06.07.2012, n. 95, che con disposizione innovativa, contenuta nell’art. 9, comma 1 bis, ha 
previsto che “non si applicano alle aziende speciali, agli enti e alle istituzioni che gestiscono 
funzioni socio-assistenziali, educative e culturali” le disposizioni che impongono alle Regioni, 
alle Provincie e ai Comuni di sopprimere o di accorpare gli enti, le agenzie e gli organismi di 
qualsiasi natura giuridica che esercitano funzioni amministrative spettanti ai Comuni, 
Province e Città metropolitane ai sensi dell’art. 18 della Costituzione; 

 
Rilevato che sul punto il Ministero dell’Interno ha fatto presente che l’analisi 

comparativa delle due norme, in particolare dell’art. 2, comma 186, della Legge n. 191/2009 
e dell’art. 9, comma 1 bis, della Legge n. 15/2012, induce a ritenere che i comuni siano 
esentati dal procedere alla soppressione dei consorzi che gestiscono le suddette funzioni; 

 
Considerato che il mantenimento e la salvaguardia delle gestioni consortili in materia 

socio-assistenziale è stato confermato dal legislatore regionale che, con L.R. 28 settembre 
2012, n. 11, riconosce espressamente all’art. 3, comma 2, la possibilità di gestire tali servizi 
mediante Consorzi tra Comuni; 

 
Vista la Legge n. 241/1990 e s.m.i.; 
 
Acquisito il parere sulla regolarità tecnica, espresso dal responsabile del servizio 

interessato, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.; 
 
Con votazione espressa in forma legale e con voti n. 15 favorevoli, zero contrari ed 

astenuti, su n. 15 presenti e votanti 
 
 

D  E  L  I  B  E  R  A 
 
 

Di revocare la predetta deliberazione consiliare n. 17 in data 24.04.2012 recante 
«Trasferimento alla Comunità Montana delle Valli dell’Ossola ed alla futura Unione dei 
Comuni delle funzioni e dei servizi oggi gestiti tramite il Consorzio Intercomunale dei Servizi 
Sociali “CISS Ossola”, in via urgente, provvisoria e sperimentale». 

 
Di dare mandato al Sindaco per gli atti consequenziali. 
 



Con successiva votazione espressa in forma legale e con voti n. 15 favorevoli, zero 
contrari ed astenuti, su n. 15 votanti, la presente deliberazione, ai sensi dell’art. 134 del 
D.Lgs. 267/2000 e s.m.i., è dichiarata immediatamente eseguibile. 



 
 

Firmati all'originale 
 

IL SINDACO 
F.to : Bartolucci Marzio 

___________________________________ 

IL SEGRETARIO 
F.to : Dott.ssa Munda Fernanda 

___________________________________ 
 

Copia conforme all'originale, in carta libera, per uso amministrativo. 
 
Dal Municipio, lì _______________ 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dott.ssa Munda Fernanda 
 
Ai sensi del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n.  267 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento 
degli enti locali”:   
 
Sono stati acquisiti i pareri sulla proposta di deliberazione (art. 49) 
 
Parere tecnico favorevole. 
F.to :   IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO  
 

 Parere favorevole in ordine alla regolarità contabile. 
 F.to :    IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 
 
            Dott.ssa Petrò Alessandra 
 

 
 

 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio 
 

ATTESTA 
 

che la presente deliberazione è in corso di pubblicazione dal 19/12/2012 come prescritto dall’art. 124. 
 
Villadossola, lì 19/12/2012 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.toDott.ssa Munda Fernanda 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il__ __________________________________________ 
 
 decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione (art. 134, comma 3)   ٱ
 
 perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4)   ٱ
 
 
 
 
 
Li, _____________________ 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dott.ssa Munda Fernanda 
 

 
 


